
TÜRKÇE TESTÝ
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1. C seçeneðindeki “yürekli” sözcüðü, “tehlikeyi
korkusuzca karþýlayan, hiçbir þeyden korkusu
olmayan” anlamýnda kullanýldýðýndan mecaz
anlamlýdýr.

Yanýt C

2. “Yüksek” sözcüðü, A, C ve D seçeneklerinde “yuka-
rýda, üst tarafta olan yer” anlamýnda kullanýldýðýn-
dan nicel anlamlýdýr, ölçülebilir. B seçeneðinde ise
nitel anlamlýdýr, ölçülemez.

Yanýt B

3. Muhittin Bey’in kullandýðý “hiç deðilse” sözü, cümle-
ye “en azýndan, en az” anlamlarýný katmaktadýr. Ay-
ný anlam, C seçeneðinde vardýr.

Yanýt C

4. “Baþ köþeye kurulmak”, “baþýný sokacak bir yer bul-
mak” ve “baþý sýkýþmak” deyimdir; ancak C seçene-
ðindeki “baþ” sözcüðü deyim içinde kullanýlmamýþ-
týr.

Yanýt C

6. A seçeneðindeki “kabul etmiyorum” sözü, aldýðý
“-yor” ekinden dolayý büyük ünlü uyumuna uyma-
maktadýr.

Yanýt A

7. Gerekçe bildiren cümlelerde amaç - sonuç ya da
neden - sonuç iliþkisi vardýr; B, C ve D seçenekle-
rinde bu iliþkiler görülürken A seçeneðinde gerekçe
belirtilmemiþtir.

Yanýt A

9. 2 numaralý cümlede birinin sözü olduðu gibi
aktarýldýðýndan “doðrudan anlatým”a baþvurulmuþ-
tur.

Yanýt B

8. “Biz eskiden her maça giderdik.” cümlesinde kiþi-
lerin eski ve yeni alýþkanlýklarý karþýlaþtýrýlmýþtýr.

Yanýt D

10. Cümle, “Küçük bir delik, koca bir gemiyi batýrýr.”
biçiminde tamamlanýrsa anlamlý bir bütün oluþur.

Yanýt B

5. 2, 3 ve 4 numaralý cümleler atasözüyken 1 numara-
lý cümle deyimdir; çünkü öðüt vermemekte, yalnýz-
ca bir durum ya da kiþilik özelliðini anlatmaktadýr.

Yanýt A
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21. A seçeneðinde “güzel”, B seçeneðinde “çok” ve C
seçeneðinde “saatlerdir” sözcükleri belirteçtir. D
seçeneðinde ise belirteç yoktur.

Yanýt D

19. Oluþ bildiren eylemler, bir öznenin müdahalesi ol-
maksýzýn kendiliðinden olma anlamý taþýr, A seçe-
neðindeki “sarar-“ eylemi de böyle bir anlam taþý-
maktadýr.

Yanýt A

20. Erdal, “sormak” eylemini istek kipinin 1. çoðul
kiþisiyle doðru çekimlemiþ ve “soralým” yanýtýný ver-
miþtir.

Yanýt B

17. Kutudaki “seksen, Boncuk” ve seçeneklerdeki “alt-
mýþ, Ayþe” sözcüklerinin vurgusu son hecededir.
Kutudaki “sapsarý” ve seçeneklerdeki “kopkoyu”
sözcüklerinin vurgusu ise ilk hecededir. Ancak kutu-
daki “Antalya” sözcüðünün vurgusu orta hecedey-
ken B seçeneðindeki “Çorum” sözcüðünün vurgusu
ilk hecededir.

Yanýt B

18. “Dönem de” sözcüðündeki “-de” eki ve “bir çoðu”
sözcüðü bitiþik yazýlmalýdýr. Ayrýca “gümüþden”
sözcüðü “gümüþten” biçiminde ünsüz benzeþmesi
kuralýna uyularak yazýlmalýdýr.

Yanýt C

16. “Gökyüzünün, olduðunu” sözcüklerinde kaynaþtýr-
ma ünsüzü, “fark ettim” sözcüðünde ünsüz ben-
zeþmesi ve “rengi, olduðunu” sözcüklerinde ünsüz
yumuþamasý vardýr. Ancak daralmaya uðrayan bir
sözcük yoktur.

Yanýt D

15. Dizelerde þair, çocukluk anýlarýna gönderme yap-
týðýndan bu dizelere hâkim olan duygu  “geçmiþe
duyulan özlem”dir. 

Yanýt D

13. Parçada Sibirya’nýn nerede yer aldýðý, orada müze-
ciliðin geliþmiþ olduðu ve görülmeye deðer yerlerin
bulunduðu anlatýlmýþtýr. Halkýn geçimini nasýl
saðladýðýndan ise söz edilmemiþtir.

Yanýt C

12. Paragraf, anlam akýþýna göre “Engeller, yaþam ko-
þullarýmýzý iyileþtirecek fýrsatlardýr.” sözüyle tamam-
lanmalýdýr.

Yanýt A

11. Parçada verilen örneklerle ön yargýlý olmamak
gerektiði anlatýlmýþtýr.

Yanýt C

14. A seçeneðindeki “renkli” sözcüðü, “kiþilik” sözcüðü-
nü nitelemektedir; “kiþilik” sözcüðü de soyut bir söz-
cüktür.

Yanýt A
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1. E5–16 : 16R – E2 . (–4)R : (–1) = 4 – [+8] = – 4 

Yanýt: B

2. A = 5 D = –2   

B = 3 E = –10

C = 0

A–B.D + (C–E) = 5 – 3.(–2) + (0–(–10)) = 21

Yanýt: C

3. A + B + C = 10! + 9! + 8!

= 90 . 8! + 9 . 8! + 8!

= 100 . 8!

Doðru cevabý Yýlmaz vermiþtir.

Yanýt: A

4. Seçeneklerde verilenlerden hepsi çember üzerinde
çizilebileceðinden doðru cevap D seçeneðidir.

Yanýt: D

7. Cismin üstten görünümü aþaðýdaki gibidir.

Yanýt: D

8. 2a + 3 + (–3a) – 5 = –2a –2 + a

–a –2 = –a –2

0 = 0

Çözüm kümesi reel sayýlar kümesidir.

Yanýt: D

9.

= 40 . 20 – 2 . 3 .102

= 200 cm2

Yanýt: C

20 cm

40 cm

r=10cm

r=10cm

rr rr

Siyah bölgenin
alaný =

Dikdörtgenin
 alaný – 2 . Daire

 alaný5.

olacaðýndan 4. adýmdaki sayý 17 olmalýdýr.

Yanýt: D

2 , 5  ,10, 17

+3 +5 +7

6. Meltem Betül Gizem Beyza
––––––– ––––– ––––––     ––––––

2k 5k 3k 4k

2k + 5k + 3k + 4k = 154

14k = 154

k = 11 

Buna göre, 5k = 5 . 11 = 55 TL

Betül doðru söylemiþtir.

Yanýt: B
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18. Dokuzgenin bir köþesinden çizilen köþegenlerle
oluþan üçgen sayýsý n–2 = 9 – 2 = 7 dir.

Hüseyin yanlýþ cevap vermiþtir.

Yanýt: B

10. Yanal Alan = 2π . r . h           Taban Alaný = π . r2

= 2 . 3 . 5 . 10 = 3 . 52

= 300 cm2 = 75 cm2

Kullanýlacak kaðýt : 300 + 75 = 375 cm2 dir.

Yanýt: A

13. Tek sayý gelme olasýlýðý:  

Koyu renkli dilim gelme

olasýlýðý: 

Koyu renkli dilim veya tek sayý gelme olasýlýðý:

+ – = 

Yanýt: B

3
––
4

2
––
8

4
––
8

2
––
8

4
––
8

4
––
8 17. Gönül → 10.5 – 1.2 = 48 Puan

Ýnci → 11.5 – 5.2 = 45 Puan

Umut → 10.5 – 3.2 = 44 Puan

Bülent → 13.5 – 7.2 = 51 Puan

En yüksek puan alan öðrenci Bülent’tir.

Yanýt: D

14.

Doðru grafik A seçeneðinde verilmiþtir.

Yanýt: A

%100 360°
%  20    x

x = 72°  (Yol parasý)

%100 360°
%  30    y

y = 108°  (yiyecek parasý)

11. Oluþan ABC üçgenin alaný: = 10 ise 

|a| = 5  ⇒ a = – 5

Bu durumda y+2 = – 3 doðrusu C noktasýndan geç-
mez.

Yanýt: B

|a| . 4–––––
2

12.

olduðundan C seçeneði yanlýþtýr.

Yanýt: C

Aritmetik ortalama = 6.1+8.2+3.6+4.10+5.6
6+8+6+10+6

=110
36

≅3,05

15.

Doðru cevaplayan öðrenci Aysel’dir.

Yanýt: A

$    %1
2 –1 +

2
$    %1

2 –2
2

=

1
4 +

= –10
  16

$    %1
2 +1 –

2
$    %1

2 +2
2

9
4 =9

4 – 25
4

10
4

–16
4

= 5
8–

16. Alýþ fiyatý = 60 . 8 + 30 . 4

= 600 TL

Satýþ fiyatý = 12 . 55

= 660 TL

Kâr = 660 – 600 = 60 TL

600 TL 60 TL

100 TL x
––––––––––––––––––––––

x = % 10 kâr yapýlmýþtýr.

Yanýt: C
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1. I. Sindirimin tamamlandýðý yer b. Ýncebaðýrsak

II. Sindirimin baþlangýç yeri c. Aðýz

III. Su ve minerallerin emildiði yer d. Kalýnbaðýrsak

IV. Besinlerin geçici depolandýðý yer a. Mide

Yanýt: B

2. A, D, E, K vitaminleri yaðda çözünürken; B, C vita-
minleri suda çözünür. 

Mehmet’in hazýrladýðý düzeneklerde K ve L yaðda
çözündüðüne göre A, D, E, K vitaminlerinden biri ol-
malýdýr. M suda çözündüðüne göre B, C vitaminle-
rinden biri olmalýdýr.

Yanýt: D

3. Emrah, çok fazla miktarda deniz suyu yuttuðuna
göre vücudundaki tuz miktarý artmýþtýr. Bu durumda
vücudu fazla tuzu atabilmek için daha fazla idrar
üretecektir.

Yanýt: D

7. Metaller parlaktýr, ýsý ve elektriði iletir, erime ve kay-
nama noktalarý yüksektir. Ancak oda koþullarýnda
katý halde bulunabilirler, sadece cýva sývý halde bu-
lunabilir.

Yanýt: D

6. H, n iç kulakta bulunan yapýlar olduðuna göre ya-
rým daire kanalý ve dalýz olabilir. s, l iç kulak dý-
þýnda kalan yapýlar olabilir. Bu durumda üzengi ke-
miði olabilir ama salyangoz olamaz.

Yanýt: B

4. I. fare görme ve iþitme olaylarýný gerçekleþtiremedi-
ðine göre duyu organlarýnýn yönetim merkezi zarar
görmüþtür. Yani beyni hasarlýdýr.

II. farenin dolaþým ve solunum faaliyetleri çalýþma-
dýðýna göre iç organlarýn yönetim merkezi zarar
görmüþtür. Yani omurilik soðaný hasarlýdýr.

III. farenin kas hareketleri düzensiz olduðuna göre
kas hareketlerinin yönetim merkezi zarar görmüþ-
tür. Yani beyinciði hasarlýdýr.

Yanýt: D

5. Tablo incelendiðinde;

Tiroitten tiroksin ve kalsitonin hormonlarý salgýlandý-
ðýna göre, bir bezden farklý görevleri olan hormon-
lar üretilebilir denilebilir.

Tiroit ve paratiroid bezi kalsiyumun dengesini sað-
ladýðýna göre; farklý bezlerden ayný moleküle etki
eden hormonlar üretilebilir denilebilir. 

Kalsitonin ve parathormon birbirine zýt çalýþtýðýna
göre, bazý hormonlar zýt yönlü çalýþabilir denilebilir.

Ancak bir hormonun eksikliðini baþka bir hormon gi-
derebilir sonucuna ulaþýlamaz.

Yanýt: C
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11. YZ bileþiðinin erime noktasý düþük ve elektrik aký-
mýný iletmediðine göre kovalent baðlý bir bileþiktir.
Kovalent bað ametal atomlarý arasýnda oluþur. Yani
Y ve Z ametaldir.

XZ bileþiði katý halde elektrik akýmýný iletmeyip an-
cak suda çözünmüþ halde elektrik akýmýný ilettiðine
göre iyonik baðlý bir bileþiktir. Ýyonik bað metalle
ametal arasýnda oluþur. Z ametal olduðuna göre, X
metaldir.

Yanýt: A

10. X 2  6 Ametal

Y 2  8  1 Metal

Z 2  8  3 Metal

T 2  7 Ametal

Ametal atomlarý arasýnda elektron ortak kullanýmý
ile bað kurulur.

Yanýt: C

9. Periyodik cetvelde elementler, artan atom numara-
larýna göre sýralanmýþlardýr (l). Deðerlik elektron
sayýsý o elementin grup numarasýný belirler (s).Ele-
mentlerin enerji seviyesi, o elementin periyodunu
belirler (n). Ayný grupta bulunan elementlerin kim-
yasal özellikleri benzerdir (H).

Verilen bütün bilgiler doðrudur.

Yanýt: D

8. 4e- bulunduran atom 2e- vererek, 6e- bulunduran
atom 4e- alarak kararlý hale geçer. 2e- bulunduran
atom kararlý olduðu için elektron alýþveriþi yapmaz.
9e- bulunduran atom 1e- alarak karalý hale geçer.

Yanýt: B

12. Þekildeki sandýðýn hareketi yerden yukarý doðru ol-
duðundan, yerçekimine karþý iþ yapýlmýþtýr. Yerçeki-
mine karþý yapýlan iþ cismin kütlesine, cismin çýktý-
ðý yüksekliðe ve yerçekimi ivmesine baðlýdýr.

Yanýt: C

13. Kinetik enerji, cismin kütlesine ve hýzýna baðlýdýr.
Grafikte I. bölgede kinetik enerji artmýþ, II. bölgede
ise sabit kalmýþtýr. 

Buna göre, cismin I. bölgede hýzý artmýþ, II. bölge-
de de sabit hýzla hareket etmiþtir.

Yanýt: B
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16. Plastik çubuk yün kumaþa sürtüldüðünde (–) cins
elektrik yükü ile yüklenir. (–) yüklenmiþ olan plastik
çubuk nötr metal küreye yaklaþtýrýldýðýnda, metal
kürenin plastik çubuða yakýn tarafý (+), uzak tarafý
ise (–) cins elektrik yüküyle yüklenir. Metal kürede
(–) yüklenen kýsým topraða baðlandýðý için (–) yük-
ler topraða akar ve metal küre (+) cins elektrik yü-
küyle yüklenmiþ olur.

Yanýt: A

15.

Kasnaklarda, birbirine düz baðlý olanlar ayný yönde
döndüðünden K ve L nin dönme yönleri aynýdýr. 

Çapraz baðlýlar birbirine zýt yönde döndüðünden L
ve M birbirine ters dönerken eþ merkezli kasnakla-
rýn dönme yönleri de ayný olduðundan M ve N ayný
yönde dönerler.

Kasnaklarda;

I. nin yarýçapý (r) x I. dönme sayýsý (n1) = II. nin ya-
rýçapý (r2) x II. dönme sayýsý (n2) baðýntýsý uygula-
nýr.

Buna göre, K  4 tur dönerse, L 16 tur, M 8 tur ve M
ile N eþmerkezli olduklarýnda N de 8 tur dönecektir.

Yanýt: A

8cm

K

L

2cm

4cm

8cm
N

2

M

14. Bir kaldýraçta;

Kuvvet x Kuvvet Kolu = Yük x Yük Kolu

baðýntýsý uygulanýr.

Buna göre;

P x 3 = F1 . 1 ⇒ F1 = 3P

P x 3 = F2 . 2 ⇒ F2 = 3P––2
P x 3 = F3 . 3 ⇒ F3 = P

P x 3 = F4 . 4 ⇒ F4 =  3P––4 olduðundan 

F3 =  4F4–––3 olur.

F3 = 3F4 olamaz.

Yanýt: D

17. Bir devrede elektrik akýmýnýn yönü pilin (+) ucundan
(–) ucuna doðrudur.

Yanýt: C

18. Yeþil lambanýn kýrmýzýlardan daha parlak yanmasý
için üzerinden geçen akýmýn en büyük olmasý gere-
kir. A, B ve D seçeneklerinde bu saðlanmýþtýr. C se-
çeneðinde ise yeþil lamba yanýndaki kýrmýzý lamba
ile ayný parlaklýkta yanmaktadýr.

Yanýt: C
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1. Orhan Bey döneminde düzenli askeri birliklerin
oluþturularak devlet teþkilatýnda yenilikler yapýlma-
sýnýn nedeni devlet sýnýrlarýnýn geniþlemesidir.

Yanýt: A

2. l. Ahmet devrinde þehzadelerin sancaða çýkma
usulüne son verilip kafes sisteminin getirilmesi ve
en yaþlý hanedan üyesinin tahta çýkarýlmasý prensi-
binin kabul edilmesi, þehzadelerin devlet yönetimin-
de tecrübe kazanmadan tahta çýkmalarýna ortam
hazýrlamýþtýr.

Yanýt: A

3. Lale Devri’nde doðu klasiklerinin Türkçeye çevril-
mesi ve kütüphaneler açýlmasý bu dönemde bilim
ve kültüre önem verildiðine örnek oluþturur.

Yanýt: B

4. Verilen diyaloða dayanarak devletin yönetim þekli-
nin deðiþtiði sonucunda varýlamaz.

Yanýt: D

5. lll. Selim döneminde Nizam-ý Cedit ordusunun ku-
rulmasý, kara ve deniz mühendishanelerinin geliþti-
rilmesi askeri; resmi devlet matbaasýnýn açýlmasý
ve yeni kütüphanelerin kurulmasý kültürel alanda
yapýlan ýslahatlar arasýnda gösterilebilir.

Yanýt: C

6. Anadolu Selçuklu döneminde medreselerde birçok
alana yönelik bilim insanýnýn yetiþmesi Anadolu
Selçuklu Devleti’nde zengin ve özgür bir düþünce
hayatýnýn var olduðuna kanýt oluþturur.

Yanýt: D

8. Herkese iþ güvencesinin verilmesi sosyal devletin
görevleri arasýnda gösterilemez.

Yanýt: D

9. Mondros Ateþkes Antlaþmasý’nýn “Osmanlý ordusu
terhis edilecektir.” maddesi doðrudan Osmanlý’yý
askeri açýdan zayýflatýp, oluþabilecek direniþi engel-
lemeye yöneliktir.

Yanýt: A

7. Verilen paragraf incelendiðinde cumhuriyet döne-
minde tarým üzerinden vergi alýndýðý ifadesine ula-
þýlamaz.

Yanýt: C
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SEÇMELÝ DÝN KÜLTÜRÜ ve AHLAK BÝLGÝSÝ
SORULARININ ÇÖZÜMÜ

10. “Suçlularý yargýlama” hakký kiþi hak ve özgürlükle-
rinden biri deðildir.

Yanýt: A

11. Türkiye’de doðal nüfus artýþ hýzýnýn yüksek olmasý-
na karþýn ekonomik yatýrýmlarýn ayný hýzla artma-
masý kiþi baþýna düþen milli gelirin azalmasýna ne-
den olmaktadýr.

Yanýt: C

12. Tablo incelendiðinde “Nüfusun hýzla artmasýna yurt-
dýþýndan alýnan göçlerin payý en fazla olmuþtur.”
yargýsýna ulaþýlamaz.

Yanýt: D

13. Utkan ve ailesinin bulunduðu yeri, aþýrý yaðýþlarla
tarým topraklarýnýn verimi azaldýðý için terketmeleri
doðru bir ifade deðildir.

Yanýt: A

14. Ankara’nýn nüfuslanmasýnda sanayi etkili deðildir.

Yanýt: B

15. Grafik incelendiðinde “tüm kýyý bölgelerin nüfuslarý
ve nüfus yoðunluklarý, iç bölgelerden fazladýr.” ifa-
desinin doðru olmadýðý görülür.

Yanýt: C

17. “Trafik kurallarýna uymak” kul hakký ihlallerinden bi-
ri deðildir.

Yanýt: D

18. Verilen ayete göre, Hz. Muhammed’in gelecekten
haber veren insan üstü bir güce sahip olduðu ifade-
sine ulaþýlamaz.

Yanýt: B

16. Allah tarafýndan göevlendirilen peygamberler, in-
sanlara zengin olmaya yönelik bir açýklamada bu-
lunmamýþlardýr.

Yanýt: C
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SEÇMELÝ SOSYAL BÝLGÝLER
SORULARININ ÇÖZÜMÜ

16. Osmanlý Devleti’nin Fransa’yla yaptýðý kapitülasyon
antlaþmasýnýn maddeleri incelendiðinde Osmanlý
Devleti’nin eðitim alanýnda Fransa’ya taviz verdiði
ifadesine ulaþýlamaz.

Yanýt: C

17. Anayasamýzýn beþinci maddesine göre “demokratik
kitle örgütlerinin engellenmesi” anayasamýza aykýrý
bir uygulamadýr.

Yanýt: D

18. ll. Mahmut döneminde Yeniçeri Ocaðý’nýn kaldýrýl-
masý ile savaþlardaki baþarýnýn arttýðý sonucuna
ulaþýlamaz.

Yanýt: B



ÝNGÝLÝZCE TESTÝ

11 7. Sýnýf Deneme Sýnavý / 8. Sayý Çözümler

1. “Used to” kalýbý geçmiþteki alýþkanlýklarý bildi-
rir. Resimde adamýn geçmiþte þiþman olduðu-
nu görmekteyiz.

Yanýt: C

2. 2002 tarihi geçmiþ zaman kullanmayý gerekti-
rir.

Yanýt: B

3. Verilen resme göre kýz mutlu görünmektedir.

Yanýt: C

4. Verilen resimde mutfakta hiç kimse yoktur.
Resmi en iyi ifade eden B seçeneðidir.

Yanýt: B

5. Diðer üç seçenek düzensiz fiilleridir. Ancak B
seçeneði düzenli bir fiildir.

Yanýt: B

6. Diðer üç seçenek “comparative” konusuna, A
seçeneði ise “superlative” konusuna örnektir.

Yanýt: A

7. Diðer üç fiil duygu, his belirtir. Ama D seçeneði
eylem, hareket bildirir.

Yanýt: D

8. Tabloda verilen “bad” sýfatýnýn “comparative”
hali “worse” tür.

Yanýt: B

9. “Fewer” sayýlabilen, “less” sayýlamayan isim-
lerle kullanýlmaktadýr. 

Yanýt: C

10. Verilen tablo geçmiþ zamanda düzensiz fiil
istemektedir.

Yanýt: B

11. “Why don’t we” kalýbýndan sonra gelen fiil
yalýn kullanýlýr, ek almaz.

Yanýt: D

12. “If” li cümlede tekil olarak “it” kullanýldýðýnda fi-
il sonuna “s” takýsý almak zorundadýr. Geniþ
zaman kuralýdýr.

Yanýt: B

13. Verilen cümle “superlative” istemektedir.
“Better” yerine “the best” kullanýlmalýdýr.

Yanýt: A

14. Verilen cümledeki boþluklar geçmiþ zaman so-
ru cümlesiyle doldurulmalýdýr. Geçmiþ zaman-
da soru cümlesinde fiil yalýn haliyle kullanýlýr.

Yanýt: D

15. Sýfatlar “too” dan sonra kullanýlýr. “Too” cüm-
leye aþýrýlýk ifadesini katar.

Yanýt: C
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